



ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ
Α/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ
ΔΑΦΝΗΣ – ΥΜΗΤΤΟΥ
ΝΕΟΥ ΚΟΣΜΟΥ, ΑΓΙΟΥ ΑΡΤΕΜΙΟΥ
«Ο ΜΑΚΡΥΓΙΑΝΝΗΣ»
<http://www.syllogosmakrygiannis.gr>
[e-mail: syllogosmakrygiannis@gmail.com](mailto:syllogosmakrygiannis@gmail.com)

Ζωοδόχου Πηγής και Καβάλας
Δάφνη Τ.Κ. 17234
Πληροφ.: Τάκης Ρουμπής 6977 393115
[e-mail: takisroumpis@yahoo.gr](mailto:takisroumpis@yahoo.gr)

Δάφνη, 4 Αυγούστου 2024

Αριθμ. Πρωτ.: 78/2023-2024

Προς: Μέλη μας

Ανακοίνωση

**ΟΧΙ ΣΤΙΣ ΣΥΜΠΤΥΞΕΙΣ ΤΜΗΜΑΤΩΝ
ΝΑ ΑΝΑΚΛΗΘΕΙ ΑΜΕΣΑ Η ΑΝΤΙΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ ΑΠΟΦΑΣΗ ΤΟΥ
ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ**

**Υπερασπίζουμε τα δικαιώματα των παιδιών με αναπηρίες, ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες
και μαθησιακές δυσκολίες και όλων των μαθητών/τριών μας!**

Με έγγραφο (Α.Π. 14322/22-07-2024) του νέου Αναπληρωτή Περιφερειακού Διευθυντή Εκπαίδευσης Αττικής ανακαλούνται όλες οι αποφάσεις κατανομής τμημάτων λόγω φοίτησης μαθητών/τριών με διαγνωσμένες αναπηρίες ή/και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες και ειδικές μαθησιακές δυσκολίες για το διδακτικό έτος 2024-2025, στην περιοχή ευθύνης της Α' Δ/σης Π.Ε. Αθήνας. Ανάλογες αποφάσεις έχουν εκδοθεί για όλες τις Δ/σεις Π.Ε. της Αττικής.

Η απόφαση στηρίζεται σε εγκύκλιο (Φ.7/80483/Δ1/15-7-2024) του Γ.Γ. του ΥΠΑΙΘΑ, ο οποίος παρανόμως παρερμηνεύει τη σχετική νομοθεσία με έναν και μοναδικό στόχο, τη μείωση των λειτουργούντων τμημάτων και τις περικοπές εκπαιδευτικού προσωπικού για τη νέα σχολική χρονιά. Κυβέρνηση και ΥΠΑΙΘΑ, συνεπείς στην αντια εκπαιδευτική τους πολιτική, δεν σταματούν να μηχανεύονται τρόπους και μεθοδεύσεις για την υποβάθμιση του δημόσιου σχολείου, κι όταν η νομοθεσία μπαίνει εμπόδιο στα σχέδιά τους τόσο το χειρότερο για τη νομοθεσία. Στο στόχαστρο αυτή τη φορά έβαλαν το πιο ευάλωτο τμήμα του μαθητικού πληθυσμού, τα παιδιά με αναπηρίες ή/και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες και ειδικές μαθησιακές δυσκολίες και τις οικογένειες τους.

Επίσης, γίνεται προσπάθεια για να συμπτυχθούν τμήματα τάξεων στη λογική των περικοπών στοιβάζοντας μαθητές σε πολυπληθή τμήματα και καταπατώντας τα μορφωτικά τους δικαιώματα.

Οι συγχωνεύσεις αφορούν μέχρι στιγμής στα παρακάτω σχολεία του Συλλόγου μας: 91° Δημ. Σχ. Αθήνας, όπου τα 3 τμήματα της ΣΤ τάξης γίνονται 2 και 89° Δημ. Σχ. Αθήνας, όπου τα 2 τμήματα της Δ' Τάξης γίνονται 1. Σύμφωνα με τελευταία τηλεφωνική ενημέρωση από την Α' Διεύθυνση η συγχώνευση στο 89° Δ.Σ. δεν θα γίνει.

Τα μορφωτικά δικαιώματα και οι ανάγκες όλων των μαθητών μας είναι πάνω από την προκρούστεια λογική των περικοπών που εφαρμόζει η κυβέρνηση. Η λογική αυτή βλέπουμε να εφαρμόζεται στον ευαίσθητο τομέα της Ειδικής Αγωγής και Εκπαίδευσης σήμερα με συμπύξεις τμημάτων, ενώ αύριο στο στόχαστρο θα μπουν η Παράλληλη Στήριξη και τα Τμήματά Ένταξης. Η απόφαση του Αναπληρωτή Περιφερειακού Διευθυντή Εκπαίδευσης Αττικής πλήττει τα μορφωτικά δικαιώματα των μαθητών/τριών μας. Υποβαθμίζει τις συνθήκες μάθησης για όλους τους μαθητές/τριες και κυρίως αποστερεί από τους μαθητές/τριες με αναπηρίες ή/και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες και ειδικές μαθησιακές δυσκολίες την ισότιμη ένταξη και κοινωνικοποίηση τους στο σχολικό περιβάλλον και την απρόσκοπτη πρόσβαση τους στη γνώση.

Ταυτόχρονα, διαλύει τον προγραμματισμό των σχολείων, που ήδη είχαν λάβει υπόψιν τους τις αποφάσεις που ανακαλούνται, ενώ συνεπάγεται και μετακινήσεις εκπαιδευτικών που πιθανόν θα κριθούν υπεράριθμοι και θα εξαναγκαστούν να αλλάξουν σχολείο. Ο δε χρόνος που υλοποιείται αυτή η απόφαση, μέσα στο κατακαλόκαιρο, αυξάνει τις δυσκολίες και για τα σχολεία και για τους εκπαιδευτικούς, ενώ μαρτυρά την ξεκάθαρη πρόθεση της κυβέρνησης να αιφνιδιάσει εκπαιδευτικούς και γονείς ώστε να μην μπορέσουν να προβάλουν αντίσταση στους σχεδιασμούς της. ΔΕΝ ΘΑ ΤΟΥΣ ΠΕΡΑΣΕΙ.

- **Απαιτούμε να πάρει πίσω ο Αναπληρωτής Περιφερειακός Διευθυντής Εκπαίδευσης Αττικής την απόφασή του** που ανακαλεί όλες τις αποφάσεις κατανομής τμημάτων λόγω φοίτησης μαθητών/τριών με διαγνωσμένες αναπηρίες ή/και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες και ειδικές μαθησιακές δυσκολίες.
- **Δηλώνουμε ότι με όλα τα μέσα (πολιτικά, συνδικαλιστικά και νομικά) θα ακυρώσουμε στην πράξη την παράνομη απόφαση του νέου Αναπληρωτή Περιφερειακού Διευθυντή Εκπαίδευσης Αττικής.**
- **Καλούμε τη ΔΟΕ να κινητοποιηθεί άμεσα** και να αναλάβει όλες τις αναγκαίες πρωτοβουλίες για να μην περάσει η μεθόδεση του ΥΠΑΙΘΑ που περιστελλεί τα δικαιώματα των παιδιών με αναπηρίες ή/και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες και ειδικές μαθησιακές δυσκολίες.
- **Καλούμε όλους τους συλλόγους της Αττικής σε συντονισμένη δράση.**
- **Καλούμε τις Ενώσεις, Συλλόγους γονέων και την Ομοσπονδία Γονέων σε κοινό αγώνα υπεράσπισης των μορφωτικών δικαιωμάτων των μαθητών μας**

Για το Δ.Σ.

Ο Πρόεδρος

Τάκης Ρουμπής



Η Γ. Γραμματέας

Ελισάβετ Σπυριδάκη